
DÉBATS DES COMMUNES

Au nom des gens d'Ottawa-Centre, Bonne fête du
Canada.

LE LOGEMENT

Mme Barbara Greene (Don Valley-Nord): Madame la
Présidente, durant la Semaine nationale pour l'intégra-
tion des personnes handicapées, je voudrais attirer l'at-
tention de la Chambre sur les efforts que fait la SCHL
pour rendre les logements plus accessibles.

Dans le cadre des programmes de logement social et
des coopératives d'habitation, les promoteurs immobi-
liers doivent prévoir dans chaque ensemble des aires
communes accessibles s'ils veulent être admissibles à
l'assurance-hypothèque de la SCHL et aux subventions
du gouvernement fédéral.

De plus, au moins 5 p. 100 des logements doivent être
adaptables, c'est-à-dire qu'ils doivent pouvoir être facile-
ment équipés pour répondre aux besoins particuliers des
personnes handicapées. Enfin, les promoteurs peuvent
obtenir des subventions couvrant complètement le coût
de l'adaptation de ces logements aux besoins de clients
particuliers.

La SCHL a aussi aidé plus de 9 000 ménages à adapter
leurs maisons aux besoins de leurs membres handicapés,
grâce au programme d'aide à la remise en état des
logements. Nous pouvons être fiers du rôle proactif de la
SCHL qui fait sien le slogan de la semaine nationale pour
l'intégration des personnes handicapées: «L'autonomie,
c'est la vie.»

* * *

LES TRAINS DE VOYAGEURS

M. Iain Angus (Thunder Bay-Atikokan): Madame la
Présidente, le gouvernement fédéral ne cesse de répéter
que les Canadiens ont renoncé au service de trains de
voyageurs et que ce mode de transport est chose du passé.

Nous savons tous que cela n'est pas le cas. Les pays
industrialisés, nos concurrrents à l'échelle internationa-
le, se dotent de systèmes ferroviaires modernes.

Au Canada, le train vient d'être choisi par un de nos
plus importants groupes d'innovation, de créativité et de
culture. Je parle, bien sûr, de MuchMusic. Au mois de
juin, les animateurs de MuchMusic se sont déplacés en
train, au Canada, avec les derniers vidéos en main, en vue
de promouvoir le lancement du premier prix de musique
vidéo au Canada.

Article 31 du Règlement

Au nom des partisans de VIA Rail au Canada, je tiens à
féliciter Muchmusic pour avoir choisi un mode de trans-
port efficace et non polluant.

Si je puis me permettre de faire une suggestion, je
propose que le gouvernement écoute les vues exprimées
par la population et rétablisse le service de trains de
voyageurs qu'il a bêtement réduit en janvier.

LA SEMAINE NATIONALE POUR L'INTÉGRATION
DES PERSONNES HANDICAPÉES

Mme Coline Campbell (South West Nova): Madame la
Présidente, cette semaine, les organisations nationales,
provinciales et locales, en collaboration avec le Secréta-
riat d'Etat, marquent la semaine nationale pour l'intégra-
tion des personnes handicapées.

Cela donne à tous les Canadiens l'occasion d'essayer,
ensemble, de répondre à la question: Que pouvons-nous
faire pour faciliter l'intégration des personnes handica-
pées à la vie communautaire?

Comme me l'écrivait un de mes électeurs cette semai-
ne:

Je voudrais simplement faire remarquer que pour quelqu'un qui a
de la difficulté à monter des marches, deux petites volées de marches
c'est encore trop. S'il y a des marches, même quelques-unes seule-
ment, c'est un problème. Quelle est la solution?

Sur le traversier on dit aux personnes handicapées de
rester dans leur voiture, bien qu'il y ait un écriteau qui dit
que les passagers ne peuvent rester dans leur voiture.
Alors, si l'on est handicapé, que fait-on? Est-ce qu'on
évite les traversiers? Est-ce qu'on reste dans sa voiture?

Cette semaine de l'intégration, des choses comme
celle-là ne devraient pas arriver à des Canadiens handi-
capés. J'espère qu'après cette semaine les gens auront
une meilleure idée des difficultés des personnes handica-
pées.

LE SÉNAT

M. Scott Thorkelson (Edmonton - Strathcona): Mada-
me la Présidente, je veux féliciter le premier ministre
d'avoir nommé au Sénat le candidat choisi par les Alber-
tains, M. Stan Waters. Je félicite aussi M. Waters de sa
nomination.

Le processus de réforme du Sénat est en cours.

Don Getty a fait preuve de courage et de leadership en
tenant des élections sénatoriales et en amenant le pays à
accorder la plus haute priorité à la question de la réforme
du Sénat.
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